ИЗДЕРЖКИ, ПРИБЫЛЬ И РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ
Задача 1
В цехе произведено 200 шт. изделия А и 400 шт. изделия Б. Составьте смету затрат на производство по цеху и калькуляцию себестоимости каждого вида продукции.
Исходные данные, тыс. руб., приведены в таблице:
[image: ]
Решение Для того, чтобы составить смету затрат на производство, нужно суммировать однородные по экономическому содержанию затраты в соответствии со статьями сметы затрат.
1. В статье «материальные затраты» отразим стоимость основных материалов и затраты на электрическую энергию:
[image: ]
2. Статья «затраты по оплате труда» представит собой заработную плату производственных рабочих и административно-управленческого персонала:
[image: ]
3. В статье «амортизация» отразится суммарная амортизация стоимости здания и оборудования:
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4. Сумму прочих затрат перенесем без изменения:
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Итого общие затраты по смете составят:
[bookmark: _GoBack][image: ]
Сумма по смете затрат дает общие затраты подразделения, но не дает возможности определить себестоимость каждого вида продукции. Для этого нужно составить калькуляцию. В строках 3–5, 7–9 таблицы с исходными данными отражены косвенные затраты, которые нужно распределить между двумя видами продукции. Распределим их пропорционально прямым затратам, отраженным в строках 1, 2, 6. Для этого косвенные затраты по каждому виду продукции умножим на следующие коэффициенты:
а) для продукции А
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б) для продукции Б
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Результаты расчетов поместим в таблицу, строки которой представляют собой статьи калькуляции:
[image: ]
Задача 2
При создании предприятия его владелец вложил сумму 200 тыс. руб. Процесс производства осуществляется в здании, которое до организации предприятия он сдавал в аренду. Арендная плата составляла 50 тыс. руб./год. До организации предприятия его учредитель был наемным менеджером с годовой заработной платой 100 тыс. руб.
Деятельность созданного предприятия характеризуется следующими показателями
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Рассчитайте: прибыль от реализации продукции, прибыль валовую (до налогообложения), чистую прибыль; рентабельность предприятия (производства); рентабельность продукции. Обоснуйте ответ на вопрос о целесообразности создания собственного предприятия (вычислите экономическую прибыль). 
Решение 
Рассчитаем прибыль от реализации продукции:
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Определим прибыль валовую: 
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Рассчитаем прибыль чистую:
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Рентабельность предприятия составит
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Рентабельность продукции
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Прибыль экономическая рассчитывается как прибыль бухгалтерская за вычетом внутренних издержек, а именно: процентов по срочному депозиту, которые можно было бы получать на вложенные средства; арендной платы; неполученной заработной платы владельца предприятия. Таким образом, экономическая прибыль составит
[image: ]
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340+ 360 + 220 + 200 = 1 120 Taic. py6.
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Ka=(120+ 80 +40) £ (200 + 140 + 100) =0,55;
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K= (80 + 60+ 60) £ (200 + 140 + 100)
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Z,=1000 - 10 000 - (250 000 + 150 000 + 160 000 + 140 000) =

=300 000 Tac. py6
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oaa =300+ 50 — 10 = 340 stc. pyb.
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40 - 340 - 0,24 = 2584 ThiC. pyb.
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P, =300/ (600 +200) - 100=37,5 %
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P, =300/700 - 100 =43 %.




image16.png
258,4-200-0,18 - 50 — 100 = 72,4 Taic. py6.
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3 =200 + 100 + 40 = 340 tr1c. py6.
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317= 200 + 80 + 80 = 360 Taic. pyb.
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A= 60+ 160 =220 Tarc. pys.
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173=200 Ta1c. py6.




